

# С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, КОМСОМОЛ!



## Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И ОБЩЕСТВЕННЫХ  
ОРГАНИЗАЦИЙ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 32 (591)

Пятница, 24 октября 1980 г.

Год издания XVI

Цена 2 коп.

### БЕРИ ПРИМЕР



Владимир Барауля, студент естественно-географического факультета. Учитяся на отлично, занимается общественной деятельностью, участник художественной самодеятельности.



Татьяна Горохова, студентка 3 курса начфака, член комитета ВЛКСМ, готовится стать коммунистом. Умело сочетает хорошую учебу с активной общественной деятельностью.

### НАШИ ДЕЛА

- На учете в комсомольской организации института—4524 комсомольца. Каждый студент—участник Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС—в жизнь!»
- «Главное в идеальном воспитании молодежи—формирование научного мировоззрения на основе овладения революционным учением марксизма-ленинизма, историческим опытом КПСС»,—сказал С. И. Манякин на VI пленуме ОК КПСС. Процент успеваемости по общественным наукам составляет 98,5%, качество знаний 62,5%. Все студенты сдали политазачет.
- В институте 7 Ленинских, 1 Горьковский стипендиат, учатся только на «5» — 255, на «4» и «3» — 1036 человек.
- Знание политики КПСС, марксистско-ленинской теории, широкая информированность—надежная база социальной активности юношей и девушек, основа их высокой политической сознательности. 1585 студентов являются слушателями ШМЛ. Прочитано 2130 лекций для населения.
- Студенты пединститута с I курса готовят себя к педагогической деятельности. В 1979—80 уч. году в школах, в инспекциях по делам несовершеннолетних, в детских дворовых клубах по месту жительства работало 105 педотрядов общей численностью 1570 бойцов.
- Массово-политическая работа—важная составная часть идеологической деятельности комсомола. На высоком идейно-политическом уровне прошли смотры-конкурсы политического плаката, политической песни, агитколлективов. 824 будущих учителя—участники художественной самодеятельности.
- Сравнительные итоги деятельности ССО в 1979 и 80 гг. в области: численность бойцов—419, 503; количество отрядов 16 (13), 20 (15); освоено капиталовложений (тыс. р.) 715, 855; студенческий знак качества—1, 2; бригадный хозяйряд—2 (1980 г.); прочитано лекций — 143, 183; дано концертов — 99, 130; отремонтировано школ — 8, 9.
- «Не выполнил норму—не уходи с поля»—под таким девизом работали бойцы ССХО. Практически все комсомольцы приняли участие в уборке урожая.



Слет отличников института. В центре Светлана Мамыкина, студентка магфака, депутат городского Совета. Фото В. Шевцова.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ, КУЛЬТУРОЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ МАСТЕРСТВОМ!

БУДЬТЕ СОЗНАТЕЛЬНЫМИ БОРЦАМИ ЗА КОММУНИЗМ!



### КОМСОМОЛЬЦЫ

Неугасимый красный флаг.  
Забить ли годы огневые,  
когда наш стяг и отчий кров  
Корчагины и Кошевы  
Спасали грудью от врагов!  
Они и ныне вместе с нами,  
Где бьется сердце молодых,—  
На Усть-Илиме и на БАМЕ

Среди наследников своих.  
Полны отваги комсомольцы,  
Туда, где трудно,  
держат шаг...  
На всем, что будущим  
завещает,  
Есть комсомола добрый  
знак.

С. БОРИСОВ

## МОЛОДЫЕ КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛ

Возросли и усложнились задачи, стоящие перед комсомольскими организациями. Повышение боевности, эффективности и качества работы каждой первичной комсомольской организации неразрывно связано с улучшением подбора и воспитания комсомольского актива. Решающим фактором в деле улучшения качественного состава отряда комсомольских активистов всегда было и остается неуклонное укрепление партийного ядра.

В настоящее время 35 студентов нашего института являются членами или кандидатами в члены КПСС, из них 26 работают в выборных комсомольских органах. Число коммунистов, работающих в комсомоле, за прошедшие два года значительно увеличилось.

Партком, комитет ВЛКСМ стремятся, чтобы комсомольские организации факультетов возглавляли коммунисты. Из 8 секретарей бюро ВЛКСМ факультетов 6 — коммунисты.

В резолюции XVIII съезда ВЛКСМ было отмечено: «Почетная и ответственная роль комсомола быть резервом Коммунистической партии. Стать членом ленинской партии — высшая честь для комсомольца». Комитетам ВЛКСМ было рекомендовано тщательно и строго подходить к рекомендации членов ВЛКСМ для вступления в ряды КПСС.

Став членами партии, юноши и девушки более активно участвуют в комсомольской жизни, воспитывают у молодежи присутствие коммунистам качества — ответственность за порученное дело, дисциплинированность, принципиальность.

Лучшие из лучших, достойнейшие из достойных получили рекомендации для вступления в ряды КПСС. Это прежде всего — наши выпускники: К. Испулгазова (физ.), Н. Иванова (нач.), Т. Найман (нязя).

Достоинство прошли кандидатский стаж и были рекомендованы для приема в члены партии Л. Бондаренко, секретарь бюро ВЛКСМ естественно-географического факультета и В. Федяев, член комитета комсомола института.

Третий год возглавляет комсомольскую организацию факультета Любовь Бондаренко—выпускница подготовительного отделения. Учитяся Люба с большим увлечением и интересом. С первых же дней учебы в институте сумела стать признанным вожаком комсомольцев. Чуткость и внимание к людям, непримиримость к недостаткам, высокие морально-нравственные качества, принципиальность характера для молодого коммуниста. И поэтому вполне понятна любовь и большой авторитет Любы у студентов факультета.

Студент 5 курса исторического факультета Владимир Федяев сейчас известен для всех тех, кто в 1979 и 1980 гг. с гордостью носил зеленую стройотрядовскую форму. Староста группы, член бюро факультета, командир подготовительного штаба ССО, инженер объединенного зонального отряда и, наконец, в трудовом семестре 1980 года командир ЗШ ССО — вот основные моменты роста опыта общественной работы комсомольца Федяева. И как результат — воспитание в себе таких качеств, как высокоответственное отношение к поручению

«комсомол — сельской школе», с III курса — секретарь бюро ВЛКСМ физического факультета. С ее приходом значительно повысилась роль и боевность комсомольской организации факультета. О. Ермилова—вдумчивый организатор, обладает редкой способностью выделить главное, существенное в деятельности комсомольской организации, она умеет плодотворно использовать накопленный ранее опыт, подойти к решению и малых и больших проблем творчески и нестандартно. Ольга постоянно стремится к совершенствованию стиля работы бюро ВЛКСМ,



ССО-80. Заседание зонального штаба ведет командир штаба Владимир Федяев. Фото С. Мавлютова.

самокритичность, умение выделить главное звено в работе, быстро и легко находить общий язык с молодыми людьми.

Готовятся к выступлению в партию О. Ермилова (физфак), И. Лабузова (истфак), Е. Глубокова (магфак), Т. Горохова (начфак), Т. Медведёва (магфак). Все они возглавляют важные участки комсомольской работы, все имеют большой опыт комсомольской, общественной работы.

Ирина Лабузова — депутат областного Совета, отличница учебы. Уже на II курсе комсомольцы исторического факультета доверили ей руководство бюро ВЛКСМ. Это не только большая часть, но и ответственность. Трудно было работать 1-й год, многое получалось не так, как хотелось бы, шли поиски новых путей и форм работы. Но настойчивость, целенаправленность, ответственнейшее отношение к поручениям, трудолюбие сказались на ее работе.

Ольга Ермилова пришла в институт после нескольких лет работы на производстве и окончила рабфака. С первых дней в институте в Ольге проявился талант организатора. На I—II курсах — староста группы, лето-78 — комиссар ССО «Вега», занявшего по итогам работы I места в области в направлении

работает увлеченно с полной отдачей.

Важный и сложный участок комсомольской работы — работу с первокурсниками — поручил комитет ВЛКСМ математического факультета кандидату в члены КПСС Татьяне Медведевой. Возглавляет педагогические отряды в институте другой кандидат—Елена Глубова, сектор «Ленинский зачет» в комитете ВЛКСМ института — Татьяна Горохова, студентка 3 курса факультета начальных классов.

Партийные ряды института ежегодно пополняются и за счет студентов I курса. В этом учебном году среди студентов-первокурсников трою являются коммунистами: Л. Доронина (ХГФ), Н. Пахольчук (ест-гео), Э. Хачатурян (истфак). От них и от выпускников подготовительного отделения 1980 года—Д. Игнатенко, О. Волякинкой (истфак), В. Кандул, С. Студовой, Л. Сумик (филфак), М. Неудухина (ХГФ)—комитет ВЛКСМ надеется получить подлинную поддержку в любом начинании и готовность возглавить любое порученное дело.

«Коммунисты всегда впереди!» Это должны помнить все те, кто носит высокое и почетное звание члена КПСС. Л. ВАСИЛЬЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ.

# ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ, — ИМЯ КРЕПИ ДЕЛАМИ СВОИМИ!

## БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Большерецкого ПМК-353 управления Ордена Ленина «Омскэлистрой» благодарят комитет ВЛКСМ института за хорошую идеологическую, трудовую подготовку бойцов студенческого строительного отряда «Аэлита» филологического факультета во главе с командиром отряда тов. Ресенчук Натальей Петровной.

За два года работы в Большерецкой ПМК-353 на строительстве средних школ в совхозах «Дзержинский» и «Кирсановский» отряд «Аэлита» зарекомендовал себя с хорошей стороны, все выполненные ими работы сланы с оценкой хорошо. Отряд проводил большую идеологическую работу по коммунистическому воспитанию молодежи.

Мы уверены, что наши связи с институтом, бойцами студенческого строительного отряда «Аэлита» будут продолжены в следующей пятилетке, и они внесут свой весомый вклад в развитие сельского строительства, отдадут всю свою молодую энергию на выполнение решений партии.

М. КОСОЛАПОВ,  
начальник ПМК-353 управления «Омскэлистрой»,  
В. ДУДНИК, секретарь парторганизации,  
В. МОРОЗОВА, председатель стройкома  
А. ОДИНЦОВА, секретарь комитета ВЛКСМ



ССО-80. Отряд «Альфа» физического факультета.  
Фото С. Мавлютова.

Лето—80. Для нас, бойцов ССО «Глория», оно навсегда останется в памяти. Для многих это был первый стройотряд. Он подарил нам много прекрасных мгновений, настоящих и верных друзей.

Всякое начало трудно. Трудно было и нам. Но как приятно было услышать на утренней линейке, что план минувшего дня нами был выполнен и даже перевыполнен. С гордостью мы смот-

## ВЕЗДЕ УСПЕВАЛИ

рели на дома, отремонтированные нашими руками.

Но мы не только работали. Вечером нас ждали общественные дела. Каждому находилось дело. Кто оформлял очередной номер «Молнии», кто готовился к концерту, кто занимался с нашими маленькими друзьями в детском клубе «Радуга», где у нас рабо-

тали кружки: танцевальный, умелые руки, художественной самодеятельности, кукольный.

С удовольствием приходили к нам ребята. Здесь их ждали, и здесь им было интересно. Как могли, они старались помочь нам.

Наша агитбригада дала несколько концертов. И везде нас

тепло встречали. Листки «Молнии» всегда появлялись своевременно, в них отражалась вся наша жизнь.

Не забыли мы и ветеранов войны и труда, оказывая им посильную помощь. В отрядах был создан учебно-консультационный пункт по русскому и немецкому языкам.

Нам некогда было скучать, нам было интересно!  
И. АЛЕКСЕЕВА, 311 гр. иняза.

## УЧИЛИСЬ

и Н. Воевуцкая — лаборантки. Они определяли засоренность поступаемого зерна, влажность, процент содержания клейковины. Девчата хорошо справлялись со своими обязанностями. Наши парни, В. Быков, Ю. Выплов работали на автоподъемниках, разгружая машины с зерном. Хвалили и наших транспортировщиц Н. Мартынюк и В. Новикову. Они следили, чтобы зерно при переходе из склада в склад по транспортной ленте не рассыпалось, а в случае завалов зерна устраняли их.

Хотелось отметить наши бригады, работавшие в три смены. Девчата зачищали нижние галереи, подготавливали склады к приему зерна, производили планировку зерна и подавали его в тельки, откуда оно поступало на транспортные ленты и в сушилку. Очень хорошо отзывался о работе Е. Амелиной и И. Чистяковой И. С. Мартынюк, начальник смены. Игар Евсеевич Плужник, ветеран труда, сменный мастер, отмечал работу Г. Шваревой, А. Руман, В. Роговцева, С. Гуделетовой, О. Михальченко.

Н. САЮН.

## ТРУДУ

В период уборочной шести групп четвертого курса факультета иностранных языков, объединенные в два сельхозотряда, работали в Краснояромском и Кирсановском совхозах Большерецкого района. Хотелось рассказать об отряде, трудившемся на току д. Шиннино совхоза «Кирсановский».

Следует отметить хороший прием, оказанный студентам. Нас поселили в благоустроенном общежитии, выделили пять комнат, обеспечили теплыми одеялами, устроили внеочередное питание в столовой. Была налажена постоянная связь командира отряда преподавателя А. Д. Лукашенко с дирекцией и партгрупой совхоза.

Отряд работал на току в две смены по восемь часов. В основном наша работа заключалась в непрерывном метении тока. Конечно, однообразие работы и настоящие дни сказывались на настроении студентов, но благодаря легкой улыбке зав. током Г. А. Кабина неизменно поднимала настроение в любую погоду. В работе отличились студентки 404 группы: Н. Шинникова, Н. Хотева, О. Бросалина, В. Бровка. Интересно, что и в проведении своего досуга лучшей была то-

## ХЛЕБОРОБА

же эта группа. Содержательные беседы: вечера с песнями под гитару и стихами стали привычными и помогли установить хорошие отношения с молодежью д. Шиннино. Регулярно проводились политинформации и выпускались боевые листки. Большую помощь в оформлении фельдшерского пункта оказала студентка 406 группы Т. Стрик.

Эта уборочная помогла нам лучше узнать друг друга, сплотила наш коллектив, научила ценить труд хлебороба.

Л. ШИХОВ, 405 группа иняза.

\*\*\*

Наш сельхозотряд трудился во время уборочной кампании в Муромцевском районе в деревне Карташево. Местное руководство встретило нас доброжелательно, бытовые условия у нас были очень хорошие.

Все наши девочки работали на хлебоприемном пункте. Конечно, сначала было нелегко, работали в 3 смены, но потом втянулись, и дело в наших руках спорилось.

Уезжая домой, все ощущали чувство радости: в уборке урожая есть доля и нашего труда.  
411 ГР. ИНЯЗА.



Три группы физического факультета пединститута, 24-я, 26-я и 28-я составляли одно целое — студенческий сельхозхозяйственный отряд, работавший на трех хлебоприемных пунктах Черлакского района: Бердяновском, Солянском и Черлакском.

Очень хорошо приняли студентов в Черлаке. Рядом с общежитием — и столовая, и баня, и клуб. Большое внимание уделял нам директор ХПП В. Полетаев, откликаясь на любые просьбы. И отряд старался ответить на заботу ударным трудом.

Фронт работ у ребят был довольно широк. Две девушки, Н. Климович и В. Удод работали в столовой, обслуживая и нас, и работников ХПП. А. Киреева

## КОММУНА — СИЛА

Закончился второй и начался третий — трудовой семестр. И вот мы снова в Большерецке. Ждали нас с нетерпением. За прошедший год здесь, кажется, ничего не изменилось. Мы бы уже не представляли себе работы без неунывающего и жизнерадостного Шурика Ивановича (так шутя мы называем нашего слесаря-наладчика на прессе).

А когда мы встретились с работниками большого пресса, поспрашивали вопросы: как дела, девочки? Как разместились? когда будет концерт? Хотелось сказать большое спасибо нашему директору Ш. Ф. Мухаммадеву, который создал все условия для отличной работы и отдыха, за чуткое и доброе отношение к нам.

Каждый знает, что стройотряд — это иная обстановка, другие люди. Коллектив — прекрасная возможность учиться, работать и отдыхать, познавая друг друга.

Сверхударные тысяче кирпичей, невиданные гэские рекорды. Впервые в истории завода малый пресс дал 20 тысяч 144 кирпичей.

В тесном общении каждый берет частичку чего-то хорошего от другого. «С нашим командиром нигде не пропадешь, пороботай вместе, сразу все поймешь». Гаяля Ланеко — наш командир. В ней — сочетание строителя и требовательности со стройотрядовским задором и юмором. Рядом с ней работает легко. И трудно было бы представить наш отряд без Антонины Давыдовны — незаменимой хозяйственницы, без Любови Писеда — отумоленной труженицы, без Светланы Кадышевой — танцовщицы и певицы.

И в это стройотрядовское лето наш «Аквилон» поработал на славу, перевыполнил план по производству кирпича, успешно осуществил общественно-политический договор, крепко подружились, привезли с собой благодушие, грамоты, а главное — незабываемые, самые яркие впечатления стройотрядовских будней и праздников. И сегодня я уже могу уверенно сказать — все намеченное выполнили.

Е. НЕСТЕРОВА, комсар  
ССО «Аквилон» ест-тео



## ВСЕГДА С ДЕТЬМИ

Начался новый учебный год. И вновь продолжает свою деятельность дружина макаренковцев нашего института. Она объединяет в своих рядах студентов I—III курсов всех факультетов. В этом учебном году в структуру комсомольского педагогического отряда внесены некоторые дополнения. Так, например, педотряды будут создаваться на месте дислокации, то есть если в школе работает наш педотряд и есть вожатые-производители, то все они объединяются в один педагогический отряд. Это, несомненно, удобнее. Появляется реальная возможность координировать свои действия, проводить работу многопланово. Хотелось пожелать нашим педотрядам наладить как можно скорее контакты с вожатыми-производителями, с администрацией школ.

Сейчас в педотрядах проходят выборы и распределение по школам, детским дворцам, клубам. В скором времени на всех

факультетах пройдут торжественные линейки «Посвящение в вожатые» старшекурсники передадут эстафету своим младшим товарищам.

Убега бойцов комсомольских педагогических отрядов — один из важнейших участков в работе совета дружины макаренковцев. К сожалению, здесь у нас еще не все в порядке. Хотелось бы уделить у самих бойцов, что их волнует, по какому конкретно вопросу они бы хотели получить консультацию, в чем нуждаются.

Дорогие друзья, пожалуйста, обращайтесь со своими предложениями в комитет комсомолов института, в факультетские советы дружины макаренковцев! Мы будем очень рады вашей помощи.

А пока успехов вам, бойцы педотрядов!  
Е. ГЛУБОКОВА, член комитета комсомола института

Редактор Д. В. ЗАВИПА



Занятия радиоспортивного кружка проводят Нина Крапивко, студентка физфака.